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Демократія

•Демокра́тія — політичний режим, за якого єдиним легітимним 
джерелом влади в державі визнається її народ. При цьому управління 
державою здійснюється народом, безпосередньо (пряма демократія), 
або опосередковано через обраних представників



Ознаки демократії
В сучасному світі все ще змішують поняття демократії (народовладдя) з конкретним проявом її 
— формою державної влади, яка є зручною в сучасному світі з ринковою економікою, зокрема у 
США та країнах Західної Європи. Тому кажуть, що демократія обов'язково включає такі 
елементи:

• виборність органів влади,

• поділ державної влади на три гілки законодавчу, виконавчу та судову,

• підпорядкування меншості більшості,

• захист прав меншості,

• наявність політичних прав і свобод.



Форми демократії

                            Пряма 
У прямій демократії між волею народу і її втіленням у рішення немає опосередкованих ланок: народ сам бере участь в 
обговоренні і прийнятті рішень.
Законодавство багатьох країн передбачає: безпосередні форми участі громадян у законодавстві - референдум і 
ініціативні рухи.
Референдум, який інколи називається плебісцитом (що в дослідному перекладі - народне рішення), є прямим 
голосуванням народу з найважливіших державних питань. Ініціатива - це процедура, засобом якої громадяни 
пропонують обговорити яке-небудь питання, безпосередньо на референдумі, або законодавчими органами. Ініціатива 
реалізується через збір певної кількості підписів громадян на підтримку проведення референдуму. 

                              Представницька
У представницькій (репрезентативній) демократії воля народу виражається не прямо, а через інститут посередників, 
тому її ще називають делегованою демократією. Депутати, політичні лідери, отримавши "мандат довір'я" від народу 
через процедуру голосування, повинні втілити цю волю в законах і рішеннях, які приймаються. Між народними 
представниками і тими, кого вони виражають, встановлюються відносини, засновані на повноваженнях і 
відповідальності влади перед народом.



Ідеали та цінності 
Головними складниками демократії є демократичні цінності (ідеали), демократичні принципи та демократичні 
інститути. Зокрема на таких цінностях як вільна, активна й відповідальна особистість, свобода, рівність, 
справедливість, обмеженість державної влади, та на таких принципах як верховенство закону, конституціоналізм, 
незалежність судочинства, свобода слова й совісті, представництво громадських інтересів, соціальний порядок та 
безпека й інші.

Цей перелік не є вичерпним, він має своєю основою розуміння демократії як живої справи громадян, якою вони 
повинні займатися заради гідного й розумного влаштування свого життя, збереження гідності й свободи, стабільності 
й спокою. 

Сама по собі демократія є важливою і загальновизнаною цінністю. Але демократія утворюється і набирає справжнього 
повнокровного життя тільки за умови, коли в ній наявні певні основоположні риси, які також можуть бути 
охарактеризовані як демократичні цінності. Якщо визначити цінності у їх найбільш загальному розумінні, то це можна 
зробити, скажемо, так: цінності — це те, заради чого варто захищати демократію, це - уособлення її значущості і 
життєдайності, це - її людський зміст і здатність приваблювати.


